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Выборочное обследование коммерческих банков Владивостока

Статистической совокупностью являются коммерческие банки города Владивостока - множество единиц, обладающих массовостью, типичностью, качественной однородностью и наличием вариации. Отличия одной единицы совокупности от другой имеют количественную природу. 
С помощью выборочного метода могут быть проанализированы следующие показатели:
Количество банков (количественные признаки)
Финансовые показатели банков (количественные признаки)
Показатели качества обслуживания клиентов (атрибутивные признаки)
Цель данной работы – с помощью выборочного метода исследовать коммерческие банки Владивостока.
· Признак — вклады физических лиц
· Генеральная совокупность –  банки г. Владивосток
· Выборочная совокупность — 10% банков г. Владивосток
· Единица совокупности — каждый банк
· Вариация признака — ряд цифр
· Период исследования: октябрь 2019 г.
[bookmark: a2]В системе 2ГИС определяем количество банков в городе Владивосток – 175 учреждений. Методом случайного бесповторного отбора отбираем для исследования 20 банков.
Доля единиц выборочной совокупности определяется отношением:

где  – количество банков, отобранных для исследования; 
N – численность генеральной совокупности.

Генеральная совокупность является конечной (число наблюдений N = const), а выборка из генеральной совокупности —  результат ограниченного ряда [image: http://chart.apis.google.com/chart?cht=tx&chl=n] наблюдений. Число наблюдений [image: http://chart.apis.google.com/chart?cht=tx&chl=n], образующих выборку, называется объемом выборки. Рассматривается выборка  ограниченного объема.
Формируем список банков и показатели для исследования.
Таблица 1 – Исходные данные (на октябрь 2019)

	Банк
	Размер вклада, млн. руб.

	Почта Банк
	241971

	Уральский Банк Реконструкции и Развития
	158312

	Ренессанс Кредит
	107589

	Кредит Европа Банк
	72073

	СКБ-Банк
	55543

	Союз
	38546

	Балтийский Банк Развития
	27526

	БКС Банк
	18225

	Пойдем!
	11069

	Банк Жилищного Финансирования
	7176

	БАНК РАУНД
	4316

	Киви Банк
	2165

	ТРАСТ
	676

	Саммит Банк
	542

	Приморский Территориальный
	315

	Нордеа Банк
	202

	Экспресс-Волга
	187

	Собинбанк
	41

	Холмск
	37

	УРИ БАНК
	2


Средний размер вкладов физических лиц  вычисляем по формуле средней арифметической простой:

где:
 – размер вклада в -том банке;
 – число банков.
Таблица 2 – Расчетная таблица

	
	
	

	


	1
	241971
	37323.65
	1393054849.323

	2
	158312
	37288.65
	1390443418.823

	3
	107589
	37284.65
	1390145125.623

	4
	72073
	37138.65
	1379279323.823

	5
	55543
	37123.65
	1378165389.323

	6
	38546
	37010.65
	1369788213.423

	7
	27526
	36783.65
	1353036907.323

	8
	18225
	36649.65
	1343196845.123

	9
	11069
	35160.65
	1236271308.423

	10
	7176
	33009.65
	1089636993.123

	11
	4316
	30149.65
	909001395.123

	12
	2165
	26256.65
	689411669.223

	13
	676
	19100.65
	364834830.423

	14
	542
	9799.65
	96033140.123

	15
	315
	1220.35
	1489254.123

	16
	202
	18217.35
	331871841.023

	17
	187
	34747.35
	1207378332.023

	18
	41
	70263.35
	4936938353.223

	19
	37
	120986.35
	14637696886.323

	20
	2
	204645.35
	41879719276.623

	Итого
	746513
	900160.2
	78377393352.55




Дисперсия - характеризует меру разброса около ее среднего значения (мера рассеивания, т.е. отклонения от среднего).

Несмещенная оценка дисперсии - состоятельная оценка дисперсии (исправленная дисперсия).

Среднее квадратическое отклонение.

Каждое значение ряда отличается от среднего значения 37326 в среднем на 62600,876 млн. рублей.
Оценка среднеквадратического отклонения.

Определяем доверительный интервал для генерального среднего.
[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=(\overline%7bx%7d%20-%20t_%7bkp%7d%20\frac%7bs%7d%7b\sqrt%7bn%7d%7d%20;%20\overline%7bx%7d%20%2B%20t_%7bkp%7d%20\frac%7bs%7d%7b\sqrt%7bn%7d%7d)]
Определяем значение tkp по таблице распределения Стьюдента
По таблице Стьюдента находим:
Tтабл(n-1;α/2) = Tтабл(19;0.025) = 2.093
Стандартная ошибка выборки для среднего:
[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=s_%7bc%7d%20=%20\frac%7bs%7d%7b\sqrt%7bn%7d%7d%20%20=%20\frac%7b64227.144%7d%7b\sqrt%7b20%7d%7d%20=%2014361.6259]
Стандартная ошибка среднего указывает, на сколько среднее выборки 37326 отличается от среднего генеральной совокупности.
Предельная ошибка выборки:
[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%20t_%7bkp%7d%20\frac%7bs%7d%7b\sqrt%7bn%7d%7d%20%20=%202.093%20\frac%7b64227.144%7d%7b\sqrt%7b20%7d%7d%20=%2030059]
или
ε = tkp sc = 2.093 • 14362 = 30059
Доверительный интервал:
(37326 - 30059;37326 + 30059) = (7267;67385)
С вероятностью 0.95 можно утверждать, что среднее значение при выборке большего объема не выйдет за пределы найденного интервала.
Интервальное оценивание генеральной доли (вероятности события).
Доверительный интервал для генеральной доли.
(p* - ε ; p* + ε)
[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%20t_%7bkp%7d%20\sqrt%7b\frac%7bp%5e%7b\cdot%20%7d(1-%20p%5e%7b\cdot%20%7d)%7d%7bn%7d%7d]
В этом случае 2Ф(tkp) = γ
Ф(tkp) = γ/2 = 0.954/2 = 0.477
По таблице функции Лапласа найдем, при каком tkp значение Ф(tkp) = 0.477
tkp(γ) = (0.477) = 2
Таблица 3 – Расчетная таблица
	Доля i-ой группы fi / ∑f
	Средняя ошибка выборки для генеральной доли, ε
	Нижняя граница доли, p* - ε
	Верхняя граница доли, p* + ε

	0.05
	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
	0.00127
	0.0987

	0.05
	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
	0.00127
	0.0987

	0.05
	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
	0.00127
	0.0987

	0.05
	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
	0.00127
	0.0987
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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	[image: https://chart.googleapis.com/chart?cht=tx&chl=\epsilon%20%20=%202%20\sqrt%7b\frac%7b0.05(1-%200.05)%7d%7b20%7d%7d%20=%200.0487]
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       С вероятностью 0.954 при большем объеме выборке эти доли будут находиться в заданных интервалах.
Выводы:
Средний размер депозитов в банках Владивостока  37326 млн. рублей.
Каждое значение ряда отличается от среднего значения 37326 млн. рублей в среднем на 62600,876 млн. рублей.
Доверительный интервал: (7267 млн. руб.;67385 млн. руб.)
С вероятностью 0,95 можно утверждать, в генеральной совокупности, состоящей из 175 банков, среднее значение не выйдет за пределы найденного интервала.
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